

美「獨立日」特朗普簽署「大而美」法案

美國多地舉行反特朗普政府抗議 馬斯克提議創建「美國黨」

美國總統特朗普當地時間 4 日在白宮簽署「大而美」稅收和支出法案，以此作為美國「獨立日」慶祝活動的一部份。同一天，美國全國多地舉行反對特朗普政府移民、經濟和外交等政策的示威抗議。

美國會兩黨議員分歧嚴重

綜合香港中通社、新華社報道，特朗普 4 日下午簽署「大而美」稅收和支出法案，標誌着這一備受爭議的法案正式成為法律。這項法案於 3 日在美國會眾議院以微弱優勢獲得通過，特朗普如願將簽署儀式變成美國「獨立日」慶祝活動的一部份。

簽字儀式在白宮室外的車道上舉行，軍樂隊演奏上世紀 80 年代的流行音樂。儀式開始前，兩架 B-2 轟炸機在戰機護航下飛越白宮上空。

在簽署法案前，特朗普發表講話再次解釋了為什麼這個法案「大而美」，並稱讚國會參議院多數黨領袖約翰·圖恩和眾議院議長邁克·約翰遜的努力。

美國會兩黨議員對該法案意見分歧嚴重。在 3 日眾議院的投票中，所有民主黨議員和兩名共和黨議員投了反對票。美國媒體認為，

該法案將使美國已經高企的財政赤字在未來十年再增加約 3.3 萬億美元，同時上千萬美民眾將失去醫療補助和食物補貼。

該法案是特朗普今年初重返白宮後推出的標誌性立法，核心內容包括延長 2017 年減稅政策、降低企業稅率、免除小費和加班工資稅等。法案於 7 月 1 日獲參議院通過，7 月 3 日以 218 票對 214 票在眾議院通過。

據《紐約時報》分析，法案將在未來 10 年增加約 3.3 萬億美元赤字，並減少長期稅收收入。美國國債已達 36.2 萬億美元，創歷史新高。曼哈頓研究所高級研究員里德爾稱，這可能是自 20 世紀 60 年代以來最昂貴的立法。

經濟學家傑森·弗曼警告，法案將使控制債務更加困難，恐將美國推向危險的財政道路。

同日，美國富商馬斯克在社交媒體上發文，提議創建「美國黨」，新黨聚焦 2 至 3 個參議院席位和 8 至 10 個眾議院選區，以在爭議性立法中發揮關鍵作用。支持者認為，若成功，新黨將顛覆政治格局，馬斯克轉發評論並附上「100」和美國國旗表情，表達認同。

據報，馬斯克認為「大而美」法案涉及巨額減稅、增加移民執法支出，並削減醫療

補助及清潔能源補貼，直接衝擊馬斯克旗下特斯拉等依賴補貼的產業。

抗議活動展現「四大訴求」

「獨立日」當天，從芝加哥到洛杉磯，從弗吉尼亞州羅阿諾克到南達科他州蘇福爾斯再到俄勒岡州尤金，美國多地舉行了規模不一的抗議。據當地媒體報道，參與者共有數十萬人。示威者走上街頭，手持標語，表達對特朗普政府一系列內外政策的不滿。

抗議由「50501 運動」(50 場抗議，50 個州，1 個運動)等組織發起，主題為「解放美國」。

「50501 運動」在其官方網站說，4 日的抗議活動主要在於展現四大訴求，即「將美國從貪婪的億萬富翁手中解放出來」「將美國從貧困中解放出來」「將美國從任意解雇和大量非法政令中解放出來」「將美國從仇恨和恐懼政治的枷鎖中解放出來」。

此次抗議活動計劃從 4 日持續到 6 日，貫穿整個美國「獨立日」假期週末，將在多地舉行 300 多場活動，也被稱為 6 月全美舉行的「不要國王」抗議活動的升級版。

除了集會和示威，組織者還基於社區展開其他類型活動，包括街區派對、橫幅投放、

藝術創作等。

6 月 14 日，美國各地爆發約 2000 場示威遊行，反對特朗普政府移民、衛生、教育、立法等方面政策，共計數百萬人參加。抗議活動以「不要國王」為名。

加州多場慶祝取消

在加利福尼亞州南部多地，每年都舉行的「獨立日」慶祝活動因參與者擔心自身安全而被取消。

此前，在大洛杉磯地區搜捕非法移民的美國聯邦機構人員與當地社區民眾多次發生衝突，特朗普政府先後宣佈派遣至少 4000 名國民警衛隊人員和約 700 名海軍陸戰隊士兵進駐洛杉磯。首批國民警衛隊人員 6 月 8 日被部署到洛杉磯市中心後，當地抗議示威連續升級。

在位於大洛杉磯的塞雷諾地區，因 90% 的參與者放棄參加，慶祝「獨立日」的遊行活動被取消。活動組織者吉妮·格雷羅說，許多拉丁裔社區的居民因為害怕遇上移民與海關執法局人員而避免參加活動。格雷羅說：「他們帶走所有棕色皮膚的人，不管他們是什麼國籍，這讓每個人都處於危險之中。」



捷克大停電

捷克多地 4 日發生大規模停電，鐵路、地鐵等公共交通服務受到嚴重影響。目前，受影響的用戶均已恢復供電。圖為 4 日，旅客等在捷克首都布拉格的中央火車站。

新華社

美烏領導人通電話 澤連斯基稱通話「富有成果」

烏克蘭總統澤連斯基 4 日在社交媒体發文說，他當天與美國總統特朗普進行了「重要和富有成果的通話」，雙方同意將共同努力加強烏防空能力。

新華社援引美國新聞網站阿克西奧斯報道，通話持續約 40 分鐘，兩國總統討論了俄烏局勢以及烏防空物資的問題。特朗普在通話中告訴澤連斯基，他將瞭解具體哪些武器的輸送被暫時擋置。

澤連斯基說，烏方對美方提供的支持表示感謝。他與特朗普討論了當前局勢，包括俄方空襲及其不斷擴大的戰線。雙方討論了在防空方面開展合作的可能性，同意將共同

努力加強對烏領空的保護。

澤連斯基說，雙方還就國防工業產能和聯合生產問題進行了詳細交流，烏方願意與美方進行直接項目合作，這對烏方安全，尤其是獲取無人機和相關技術極為重要。雙方還討論了相互採購和投資等問題。

美方日前暫停對烏克蘭的部份軍援，令正承受俄羅斯夏季攻勢的烏克蘭備受壓力。3 日，特朗普與俄羅斯總統普京通電話，雙方就烏克蘭問題等議題交換意見。特朗普當天晚些時候稱，通話「沒有取得任何進展」。

另據俄羅斯國防部 5 日通報說，俄多地遭烏克蘭無人機襲擊，俄防空系統擊落累計

超過 100 架無人機。烏克蘭軍方說，烏特種部隊當日凌晨對俄軍用機場發動襲擊，以削弱俄軍對烏空襲能力。

俄國防部通報說，莫斯科時間 4 日 23 時至 5 日 9 時 40 分，俄防空系統在莫斯科及莫斯科州、沃羅涅日州、布良斯克州、別爾哥羅德州、庫爾斯克州等十多個地區累計擊落超過 100 架無人機。

莫斯科市市長索比亞寧當日在社交媒体發文說，意圖襲擊莫斯科的烏克蘭無人機已被俄防空部隊擊落。沃羅涅日州州長古謝夫也在社交媒体上發文稱，該州 5 日遭烏克蘭無人機襲擊，但未有人員傷亡。

哈馬斯稱已就加沙停火提議作出積極回應 已做好談判準備

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）4 日發表聲明稱，已就加沙地帶停火提議向調解方提交了積極回應，並已做好準備進行談判。

中新社援引半島電視台報道，哈馬斯 4 日發表聲明稱，該組織已就加沙地帶停火提議向調解方提交了積極回應，並已做好充分準備，立即就停火協議框架實施機制展開談判。

巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織（傑哈德）同日稱，他們支持哈馬斯與以色列就加沙停火進行談判的計劃，但要求談判「保證」加沙地帶實現永久停火。

《以色列時報》稱，以色列已收到哈馬斯的回復，正在研究其內容。

本週早些時候，美國總統特朗普宣佈以色列已同意在加沙地帶停火 60 天的提議，並敦促哈馬斯在局勢惡化前接受該協議。

路透社援引一位埃及官員的話報道稱，埃及與卡塔爾正在努力斡旋停火，埃及已收到哈馬斯的回應，其中包括即將達成協議的積極跡象，但哈馬斯也提出了一些要求，需要努力滿足。

據巴勒斯坦通訊社 4 日報道，在過去 24 小時，以軍襲擊造成 138 名巴勒斯坦人死亡，其中有 62 名平民在試圖領取人道主義援助時喪生。

高溫暴雨席捲歐洲多國 華僑華人講述生活實況

歐洲多國正經歷高溫與暴雨。多位歐洲華僑華人近日表示，從臨時限電到山火險情，再到蔬果供應波動，高溫暴雨正從多維度影響民眾生活。

中新社報道，「米蘭出現了 43 摄氏度的高溫。」意大利南部文成同鄉總會會長周建軍表示，意大利已有 18 座城市被列為「高溫紅色警報」區域，這一數據將繼續增加。羅馬等地出現停電或臨時限電，物流運輸整體暢通，暫未受到天氣的明顯影響。

「當前正值希臘旅遊旺季，不少遊客前

往島嶼、古跡等地旅遊。由於高溫天氣，希臘最大島嶼克里特島日前發生嚴重山火，近 1500 名遊客被轉移到安全地帶。」希臘《中希時報》編輯部主任蔡玲表示，有氣象專家預測，到來的週末又有一股熱浪到來，屆時希臘多地的氣溫將超過 42 摄氏度。氣溫達到一定的數值時，當地會關閉雅典衛城等古跡景點。

「德國學校 7 月中旬開始放假，目前大多數學校仍在上課。酷暑天氣，學校會臨時實施高溫假，允許學生中午或下午提前放學。」

「當前正值希臘旅遊旺季，不少遊客前

往島嶼、古跡等地旅遊。由於高溫天氣，希臘最大島嶼克里特島日前發生嚴重山火，近 1500 名遊客被轉移到安全地帶。」希臘《中希時報》編輯部主任蔡玲表示，有氣象專家預測，到來的週末又有一股熱浪到來，屆時希臘多地的氣溫將超過 42 摄氏度。氣溫達到一定的數值時，當地會關閉雅典衛城等古跡景點。

「德國學校 7 月中旬開始放假，目前大多數學校仍在上課。酷暑天氣，學校會臨時實施高溫假，允許學生中午或下午提前放學。」

「當前正值希臘旅遊旺季，不少遊客前

民調：韓國總統李在明執政首月支持率為 65%

韓國總統李在明執政滿月之際，一項最新民意調查結果顯示他的支持率為 65%，其所屬的執政黨共同民主黨支持率為 46%。

新華社 5 日報道，民調機構「蓋洛普韓國」本月 1 日至 3 日就李在明執政表現對 1001 人展開電話調查。4 日發佈的調查結果顯示，李在明支持率為 65%，較一週前的上次調查上升 1 個百分點；不支持率為 23%，較上次調查增加 2 個百分點。另有 12% 調查對像未作答。

不少支持者對李在明施政的推進力、執行力、辦事速度給予積極評價，還有不少人認可他在經濟民生領域與民眾溝通方面的表現。

李在明 3 日在記者會上談及施政好評率相關話題時說，他當前的支持率並不低，前總統文在寅執政初期支持率一度高達約 80%，也有其他前總統同期支持率遠高於 60%。

李在明表示，將以更謙虛和真誠的態度

爭取民眾支持和認同。

政黨支持率方面，共同民主黨支持率為 46%，較上次調查上升 3 個百分點，排名第一。最大在野黨國民力量黨支持率為 22%，下滑 1 個百分點。這兩大主要政黨差距擴大至 24 個百分點。

李在明 4 日向新任國務總理金民錫頒發任命書，囑咐其在多部門長官空缺的情況下與次官溝通協調，妥善處理政務。此前一天，韓國國會通過了對金民錫的總理任命。

秘魯發現—3500 多年前古城 可能是卡拉爾文明的延續

近日，秘魯考古學家宣佈在該國發現了一座 3500 多年前的城市遺址。據考證，這座古城很可能是當時連接太平洋沿岸文化與安第斯山脈和亞馬遜地區文化的貿易樞紐。

據路透社報道，研究人員發佈的無人機拍攝畫面顯示，這座名為佩尼科（Penico）的城市位於秘魯北部的巴蘭卡省，始建於公元前 1800 年至公元前 1500 年之間，它靠近 5000 年前美洲最古老的卡拉爾文明的發源地。該城中心位於山坡台地上的一個圓形建築內，殘留有石頭和泥土建築。

領導佩尼科城研究的考古學家露絲·沙迪表示，這座新發現的城市至關重要，因為它是在卡拉爾文明遭受氣候變化摧毀後出現的，「它位於一個戰略要地，有利於貿易，方便與沿海、高地和叢林地區的社會進行交流。」

秘魯文化部研究員、考古學家馬可·馬查庫伊表示，佩尼科的重要性在於它是卡拉爾社會的延續。卡拉爾文明被認為是大致與四大文明古同時期的古文明之一。

另據媒體報道，研究人員在佩尼科城還發現了多達 18 座建築，包括儀式寺廟和住宅區。研究人員表示，在其他建築中，他們相繼發現了人物和動物形象的泥塑、禮儀用品以及用珠子、貝殼製成的項鏈等。

中新社